Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

по астрономии

2010-2011 учебный год

9 класс

Ответы

	1
	2
	3
	4
	5
	Всего

	А
	В
	Б
	Г
	В
	

	2 балла
	2 балла
	2 балла
	2 балла
	2 балла
	10 баллов


II.    Решение: 16 октября  Солнце будет находиться в созвездии Девы. Рядом с Солнцем располагается яркая звезда – Спика (α Девы).

  Оценивание ответа:

	1. Определение положения Солнца на эклиптике
	2 балла (без объяснения 1 балл)

	2. Определение созвездия, в котором находится Солнце
	1 балл

	3. Определение ближайшей яркой звезды
	2 балла (без объяснения 1 балл)

	Всего:
	5 баллов


III. Определить скорость вращения солнечного пятна (=40(/3 суток.                                4 балла

Определить период вращения, разделив путь (360() на скорость:                                 4 балла
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Ответ: период вращения Солнца 27 суток.                                                       Всего:  8 баллов

IV.        Оценивание ответа:
	1. Титан и Меркурий имеют сходную массу и размеры. 
	1 балл

	2. Меркурий находится значительно ближе к Солнцу и получает от него намного больше тепла. 
	 1 балл



	3. В разогретой атмосфере частицы имеют большие скорости и легче уходят от планеты.
	3 балла



	4. Поэтому Меркурий не удержал атмосферу. Холодная атмосфера Титана значительно более устойчива.
	3 балла



	Всего:
	8 баллов


V. Решение и оценивание:
	1 а. е. = 150000000 км (149600000 км).
	1 балл
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 - расстояние от Земли до Марса во время великих противостояний
	1 балл
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  - радиосигнал проходит от Земли до Марса дважды.
	1 балл
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	1 балл
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  - время, затраченное радиосигналом на прохождение этого расстояния.
	1 балл
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     - определение безопасной скорости движения марсохода.

L = 20 м   - расстояние от марсохода до преграды.
	2 балла
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Ответ: безопасная скорость марсохода ( ( 5,3 см/с.
	2 балла

	Всего:
	9 баллов


VI. Решение: Самое простое – это определить  среднюю плотность Луны и сравнить её с табличным значением плотности для разных материалов: 
[image: image8.wmf]V

m

=

r

 .

Тогда, подставив массу и объём Луны в это выражение в долях земных размеров, получим: 
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Средняя плотность Луны составляет всего 0,8 плотности Земли (или 4,4 г/см3 – истинное значение средней плотности Луны 3,3 г/см3). 

Это значение меньше плотности чугуна, которая равна примерно 7 г/см3.

Оценивание ответа:
	Знание формулы плотности
	2 балла

	Знание отношения масс Земли и Луны
	1 балл

	Знание отношения радиусов Земли и Луны
	1 балл

	Составление пропорции
	2 балла

	Вычисление средней плотности Луны
	2 балла

	Окончательный вывод
	2 балла

	Всего:
	10 баллов


Всего за работу 50 баллов
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